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Liniewacht 
Nieuwe Hollandse Waterlinie

Om van de Liniewacht een goed draaiende werkgroep te maken en te houden moeten er regelmatig bepaalde taken worden uitgevoerd. De werkgroepsleden die een taak op zich nemen vormen samen het bestuur van de werkgroep. De belangrijkste taken zijn hieronder opgesomd. Achter de functie het aantal geschatte uren inclusief het overleg twee keer per jaar tussen de bestuursleden.
Voorzitter/ coördinator (schatting circa 30 uur per jaar)
· De coördinator zorgt in het algemeen voor het goede reilen en zeilen in de werkgroep.

· De coördinator regelt minimaal eenmaal per jaar een bijeenkomst waarbij alle werkgroepsleden worden uitgenodigd. Dat kan zijn aan het begin van het monitoringseizoen (opstartavond) waarbij o.a. instructie gegeven wordt, afspraken gemaakt worden en de materialen worden uitgereikt voor de monitoring. Zo nodig vindt op dat moment een bestuurswisseling plaats.
· De coördinator bepaalt jaarlijks in overleg met de andere bestuursleden welke beheer-, instructie en monitoringsactiviteiten worden uitgevoerd. Daarbij wordt zo veel als mogelijk rekening gehouden met de wensen van de werkgroepsleden.
· Voor zover nodig regelt de coördinator overleg tussen alle bestuursleden. Dit overleg heeft minimaal tweemaal per jaar plaats, bijvoorbeeld enige tijd voor het monitoringseizoen en kort na beëindiging daarvan.

· De coördinator is het eerste aanspreekpunt voor personen/organisaties buiten de werkgroep.

De coördinator treedt op als voorzitter van alle soorten bijeenkomsten.

Secretariaat / penningsmeester (schatting circa 20 uur per jaar)
· De secretaris/penningmeester fungeert als postadres van de werkgroep en ontvangt daardoor alle post bestemd voor de werkgroep.

· Correspondentie wordt verzorgd door de secretaris/penningmeester.

· De secretaris/penningmeester is verantwoordelijk voor het aanvragen van de vergoeding van Stichting Landschapsbeheer Gelderland voor het verschaffen van de werkgegevens. Daartoe dient het aantal gewerkte dagdelen te worden bijgehouden.
· De secretaris/penningmeester verzorgt de financiële administratie van de werkgroep.

Materiaalbeheerder (schatting circa 20 uur per jaar)
· Houdt overzicht van de materialen van de werkgroep en van de materialen die in bruikleen zijn van Stichting Landschapsbeheer Gelderland.

· Regelt aan het begin van het monitoringjaar de uitgifte en registratie van de materialen.

· Regelt aan het einde van het monitoringjaar de inname en registratie van de materialen.

· Zorgt voor een goede opslag van de materialen buiten het monitoringseizoen.
· Regelt eventuele reparaties van de materialen.

· Komt zo nodig met een voorstel voor vervanging/aanschaf van materialen.

Gegevensbeheerder / website (schatting circa 30 uur per jaar)
· De gegevensbeheerder zorgt er voor dat de beheer- en monitoring gegevens op de website worden ingevuld. 
· De gegevensbeheerder actualiseert de werkagenda op de website

· De gegevensbeheerder zorgt ervoor dat aan het begin van het beheer- en monitoringseizoen iedereen voldoende formulieren ontvangt waarop de beheer- en monitoringgegevens ingevuld kunnen worden.

· De gegevensbeheerder is verantwoordelijk voor het ontvangen van de monitoringgegevens aan het eind van het seizoen.

· De gegevensbeheerder controleert de monitoringgegevens draagt er zorg voor dat de gegevens  worden ingevoerd op de website en tevens opgestuurd naar de terreineigenaren, Stichting Landschapsbeheer Gelderland en de Zoogdiervereniging.

· De gegevensbeheerder probeert, zo mogelijk met andere werkgroepsleden, jaarlijks een verslag/samenvatting op te stellen van de monitoringgegevens. Dit verslag/samenvatting wordt aan alle werkgroepsleden beschikbaar gesteld en aan andere belanghebbenden toegestuurd.

Scholingscoördinator (schatting circa 10 - 15 uur per jaar)
· De scholingscoördinator regelt aan het begin van het beheer- en monitoringseizoen een spreker die een onderwerp bespreekt, waardoor de kennis van het monitoren toeneemt. Tijdens het seizoen wordt een instructieavond georganiseerd onder deskundige leiding.

· Jaarlijks wordt bekeken of het zinvol is een nieuwe cursus te organiseren. Is dat het geval dat regelt de scholingscoördinator hiervoor de meeste zaken.
In onderling overleg kunnen bestuursleden taken met elkaar wisselen en elkaar ondersteunen. Bestuursleden kunnen altijd een beroep doen op de overige werkgroepsleden om bepaalde taken of tijdelijke taken op zich te nemen.

Mocht je geïnteresseerd zijn in één van bovengenoemde taken neem dan contact op met Susanne Agterbosch via s.agterbosch@landschapsbeheergelderland.nl 
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