[naam school]
T.a.v. [naam contactpersoon]
[adres]
[postcode en plaats]


Betreft:		Met je school de boom in!

Geachte [naam contactpersoon],

Lessen over de natuur kunnen binnen in de klas worden verzorgd, maar maken een veel grotere impact als ze buiten plaatsvinden als doe-activiteit! Bij ‘Met je school de boom in’ is het doel om zoveel mogelijk kinderen in contact te brengen met natuur en landschap en hun een onvergetelijke dag te bezorgen. Dit doen wij door ook echt actief aan de slag te gaan in het landschap. Denk hierbij aan wilgen knotten, dennen trekken op de hei, zagen in een bos of opschonen van een beek of poel. De meeste activiteiten vinden plaats op een ochtend of middag in het winterseizoen, tussen november en maart.

Activiteit met een vrijwilligersgroep
Als vrijwilligersgroep [naam vrijwilligersgroep] werken wij in het landschap in de omgeving van de school. Naast onze jaarlijkse werkdagen om het landschap te onderhouden, vinden wij het ook leuk om enkele keren per jaar een schoolklas (bovenbouw) mee te nemen in het veld [naam landschapselement of locatie]. De kinderen mogen dan ook zelf aan de slag gaan met [werkzaamheden]. Wij zorgen voor begeleiding, helpen de kinderen en regelen chocolademelk [of iets anders lekkers] voor in de pauze. 

Met je school de boom in
Bij een activiteit “Met je school de boom in” leren kinderen met elkaar samen te werken. Daarnaast vergroot het de betrokkenheid van de leerlingen met hun omgeving, komen ze meer te weten over landschapsonderhoud en leren ze van de vrijwilligers waarom het zo belangrijk is je hiervoor in te zetten. Kinderen zijn vaak erg trots als ze later aan vader/moeder/opa/oma kunnen laten zien wat ze gedaan hebben als ze er langsfietsen of rijden. Bovenal hebben ze een onvergetelijke dag!

Stichting Landschapsbeheer Gelderland (SLG)
De zelfstandige [naam vrijwilligersgroep] wordt bij ‘Met je school de boom in’ ondersteund door SLG. Dit doet SLG o.a. door het uitlenen van kindergereedschappen, geven van trainingen en beschikbaar stellen van educatiemateriaal. ‘Met je school de boom in’ vindt plaats in heel Gelderland. Wil je meer weten over ‘Met je school de boom in’, kijk op de website https://www.landschapsbeheergelderland.nl/met-je-school-de-boom-in/. 

Zin om mee te doen?
Scholen die belangstelling hebben om mee te doen, kunnen contact opnemen met [naam vrijwilligersgroep]. Tijdens een gesprek kunnen concretere afspraken worden gemaakt. 


Hartelijke groet,

[naam contactpersoon vrijwilligersgroep]
[telefoonnummer en emailadres]
